

## «ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ»

Χωρίς αμφιβολία η οικονομική κρίση οδήγησε πολλές εγχώριες βιομηχανίες στο κλείσιμο, με (προφανές) αποτέλεσμα την εγκατάλειψη πολλών βιομηχανικών κτιρίων, και, σε αρκετές περιπτώσεις, στην εγκατάλειψη και του εξοπλισμού που υπήρχε σ αυτά. Δυστυχώς, κι αυτό είναι το τραγικότερο, πολλά απ αυτά τα κτίρια και μεγάλο μέρος του εξοπλισμού που εγκαταλείφθηκε, είχαν επιδοτηθεί από τα συγχρηματοδοτούμενα αναπτυξιακά προγράμματα των προηγούμενων ετών (Εθνικών και Ευρωπαϊκών).

Σήμερα, στο γενικότερο πλαίσιο της επανεκκίνησης της ελληνικής οικονομίας και της παραγωγικής ανασυγκρότησης της χώρας, ο ΣΒΒΕ προτείνει την αξιοποίηση του συγκεκριμένου κτιριακού αποθέματος, αφού:

1. Βάσει του κανονισμού 651/2014 είναι επιλέξιμη δαπάνη από το νέο ΕΣΠΑ η πώληση, η αξιοποίηση, η αναπαλαίωση κλπ. εγκαταλειμμένων κτιρίων, καθώς επίσης και η αναβάθμιση του εξοπλισμού τους, και,

2. Στο πρόγραμμα ΕΠΑΝΕΚ του νέου ΕΣΠΑ, και στον θεματικό στόχο για την καινοτομία και την έρευνα, επιδοτείται ο σχηματισμός συμπράξεων (π.χ. ΣΔΙΤ, clusters κλπ), που σε συνδυασμό με τον θεματικό στόχο 6 για τη στήριξη της βιομηχανικής μετάβασης προς μια οικονομία με αποδοτική χρήση των πόρων, την προώθηση της πράσινης ανάπτυξης, της οικολογικής καινοτομίας και της διαχείρισης των περιβαλλοντικών επιδόσεων, στα οποία περιλαμβάνεται η ενεργειακή και περιβαλλοντική αναβάθμιση των παγίων στοιχείων, μπορεί να επιδοτηθεί η αγορά των συγκεκριμένων παγίων στοιχείων.

Η πρότασή μας λοιπόν, είναι απλή και συγκεκριμένη: προτείνουμε να δοθεί η δυνατότητα να επιδοτείται η αγορά τέτοιου είδους παγίων στοιχείων από υφιστάμενες επιχειρήσεις, ή από κάθε ενδιαφερόμενο, για την επιχειρηματική τους αξιοποίηση, με δυο όμως προϋποθέσεις: την ενεργειακή, και, την περιβαλλοντική τους αναβάθμιση.

Τι επιτυγχάνουμε με την υλοποίηση της πρότασής μας;

Αρχικά, τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος των προϊόντων που θα παράγονται στα συγκεκριμένα βιομηχανοστάσια, η οποία είναι και η «καρδιά» και ο τελικός σκοπός της πρότασής μας. Τούτο διότι εδώ και μερικά χρόνια βασικό κριτήριο αγοράς των προϊόντων στις απαιτητικές αγορές της Ευρώπης και των ΗΠΑ, είναι να έχουν όσο το δυνατόν μικρότερο ανθρακικό αποτύπωμα. Επιπλέον, με την αξιοποίηση και την ενεργειακή και περιβαλλοντική αναβάθμιση των συγκεκριμένων κτιρίων, η βιομηχανία μας αποκτά ανταγωνιστικό πλεονέκτημα αφού γίνεται λιγότερο ενεργοβόρα, λιγότερο ρυπογόνα, βελτιώνει την παραγωγικότητά της, και, εν τέλει, επιτυγχάνει τη μείωση του λειτουργικού της κόστους.

Ακόμη, η πρότασή μας συνιστά επανεκκίνηση, κατά ένα μέρος, του κλάδου των κατασκευών, και την ενίσχυση της ζήτησης του τομέα των δομικών υλικών. Αυτό και μόνο σηματοδοτεί τη μείωση της ανεργίας, αφού έχει διαπιστωθεί ότι για κάθε έναν εργαζόμενο στον τομέα των κατασκευών, απασχολούνται άλλοι δύο ακόμη για την υλοποίηση της κατασκευής (βιομηχανία, υπηρεσίες κλπ).



Του **Αθανάσιου  
Σαββάκη**  
Προέδρου Συνδέσμου  
Βιομηχανιών  
Βορείου Ελλάδος